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INFORME DE LA GERENCIA 
A LA JUNTA GENERAL DE ACCIONISTAS DE 

GRAFIMAC S.A. 

Señores Accionistas: 

A continuación informo a ustedes acerca de las operaciones de la Compañía y sus resultados 
durante el ejercicio económico del 2010: 
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GENERAL 

La Utilidad neta registrada durante el ejercicio económico del 2010 es de SIETE MIL 
CIENTOTRECE 51/100 DOLARES (USD$7.113,51), incluyendo gastos NO DEDUCIBLES del 
período por la cantidad de MIL NOVECIENTOS TREINTA Y CINCO 12/100 DOLARES 
(USD$1.935,12), 15% Participación Trabajadores equivalente a MIL TRESCIENTOS 
TREINTA Y DOS 27/100 (USD$1.332,27) y el 25% del Impuesto a la Renta equivalente a 
DOS MIL TRESCIENTOS SETENTA Y UNO 17/100 (USD$2.371,17) 
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Las ventas en el 2010 vs las ventas del 2009 $q ¡ noe un 62% a nivel general, El 
valor de los Ingresos netos por ventas del:2010 f LE TO OCHENTA Y SEIS MIL 

METAS Y OBJETIVOS 

   
SEISCIENTOS TREINTA Y NUEVE 76/1 OR BOLA ¿s2go 39,76). 

e a 
DISPOSICIONES DEL DIRECTORIO Y JUNTA GE 

La estructura legal de la compañía se mantuvo durante el ejercicio fiscal del 2010, y, de 
acuerdo con la decisión de la JUNTA GENERAL ORDINARÍA DE ACCIONISTAS celebrada el 
21 de Marzo del 2011, las pérdidas acumuladas correspondientes a los Ejercicios del 2008 y 
2009 y la Utilidad neta del 2010 formarán parte del patrimonio neto de los accionistas. 
Igualmente durante el año 2010 se procedió a rectificar como Comisario Principal de la 
Compañía, al Sr. CPA. David Daniel Crespín Muñoz. 

ASPECTOS ADMINISTRATIVOS, ACCIONARIA, LABORALES Y LEGALES 

Durante el Ejercicio Económico Financiero, la compañía no modifico la parte accionaria, lo que 
le permitió continuar sus procedimientos y políticas de manera consistente, en la parte laboral 
en relación al año 2009. 

ASUNTOS FINANCIEROS 

Durante todo el 2010, la estructura financiera de la compañía se mantiene en el 

apalancamiento de la misma, con el endeudamiento de los Accionistas, para poder cancelar 
en parte los Costos y Gastos obtenidos por la compra de Productos y suministros.



A continuación detallo algunos índices financieros: 

e LIQUIDEZ CORRIENTE (AC/PC) 0.65 
La relación de Activo Corriente a Pasivo Corriente indica que, con los valores que tiene 
no le alcanza para pagar las obligaciones inmediatas contraídas. Se sugiere hacer 
gestiones para subir a 1.00 como mínimo. 

e LIQUIDEZ EN ESTRUCTURA (AF/PF) : 0.38 
La relación de Activo Fijo a Pasivo Fijo es muy preocupante porque para la compañía 
es imposible cubrir sus deudas aun sacrificando el Activo que tiene. Este valor no 
debería ser inferior a 1.00. 

e MOVILIDAD CORRIENTE (AC/AT) 0.63 
Casi todo el activo es corriente, eso explica la gravedad de la relación anterior. No 
tiene infraestructura suficiente para soportar deudas. 

e CAPITAL DE TRABAJO (AC-PC) -33.60 
El valor calculado del capital de trabajo de $40.303,71 (33.60% del activo total) es 
totalmente insuficiente para cubrir ni siquiera las deudas del mes corriente. La 
empresa debe hacer gestiones urgente para capitalizarse por lo menos en un valor de 
$90.000 que le permitirán cubrir los egresos por sueldo del personal y gastos diarios 
de mantenimiento. 

Este valor no debe ser usado part rudos es decir que el capital de trabajo 
debería ser de $90.000 lu de haber cubierto su pasivo corriente para que tenga 
algún efecto positivo, en cáéo contrario, lo únicd. que ocurriría es que se use el capital 
de trabajo para cubrir deudas y sq XRO apena inicial. 

+ INDICES DE SOLVENCIA (BT/AT)" = ? 0.97 
Un valor mayor que 1.00 indiéa, que ¡3'SMpresa Mo es solvente. Esa es una conclusión 
que por los valores calculados.de tes ingices-arfteriores ya la podíamos advertir. 

La empresa tiene un problema muy grave y es que además de estar endeudada, no 
tener capital de trabajo, su problema mayor es que sus índices financieros no la hacen 

sujeto de crédito y lo que es peor aún no tiene activos suficientes ni siquiera para 
soportar las deudas. 

+ INDEPENDENCIA DEL ACTIVO (PATR/AT) 0.03 
La empresa no tiene independencia financiera producto del endeudamiento Se debería 
esperar al menos un valor de 0.50 para ser sujeto de crédito. 

e ENDEUDAMIENTO PATRIMONIAL (PT/PATR) 27.92 
La relación del Pasivo al Patrimonio para el sistema bancario no debe pasar de 2.00 a 
3.00 cuando la empresa está en marcha y tiene buenos resultados en el ejercicio. En 
este caso, la empresa tiene más del doble del endeudamiento sugerido y malos 
resultados del ejercicio. 

+. ENDEUDAMIENTO DEL ACTIVO FIJO (PATR/AF) 0.09



Este Índice no tiene relevancia porque ambos valores son muy pequeños. 

e APALANCAMIENTO (AT/PATR) 28.93 
El apalancamiento, es decir cuántas veces el activo cubre al patrimonio, tampoco en 
este caso tiene mucho significado porque al ser el patrimonio tan pequeño, un 
apalancamiento mayor a 5 luce como bueno, cuando en realidad no lo es. 

VIL DESTINO DE LOS RESULTADOS 

Esta gerencia solicita a la Junta General de Accionistas que apruebe el Balance 
General y el Estado de Pérdidas y Ganancias de la Compañía al 31 de diciembre del 2010 
según mandato legal, y que, de acuerdo con las normas tributarias vigentes, las pérdidas 
acumuladas sean registradas en el patrimonio de la empresa. Hasta tanto tal resultado 
deberá formar parte del patrimonio neto de los accionistas. 

A 
Finalmente, señores accionistas; VEAN ¿st9koportunidad para agradecerles a ustedes por su 
permanente colaboración y añóyo a quienes manej mos diariamente esta compañía. 
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